

“后高考经济”悄然而至，大三亚旅游圈迎来难得夏季市场机遇期

毕业游，向青春致敬

■ 本报记者 黄媛艳

十年寒窗苦读，一朝卸下重负。高考结束和暑期即将到来，旅游业的“后高考经济”悄然来临。

魅力大三亚，风光独特、潜力无限，既是70后、80后致青春的首选之地，也是90后飞扬青春的梦想之地。

让我们来一场说走就走的旅游，向我们的青春致敬！

“后高考经济”大战打响

“毕业宴、谢师宴、同窗聚会宴主打海南菜，性价比高，很受欢迎。”三亚银泰酒店公关部负责人表示。“考生游”、“毕业宴”等夏季特色消费菜单日渐火热，旅游、娱乐、购物等商家纷纷行动，一场“后高考经济”掘金大战正悄然打响。

与“毕业季”热闹相伴相随的，则是“青春季”产品开始在市场走俏。

随着回力鞋重回市场、“国民床单”微博走红、《那些年，我们一起追的女孩》票房不俗、教材中的虚拟人物李雷和韩梅梅备受关注，各种印有“青春”、“怀旧”的文化衫热卖、各类名为“时光”、“岁月”等酒吧和咖啡馆开张……整个社会进入了一股“致青春”的怀旧风潮。

同时，全民休闲旅游时代的到来，人们从“吃穿住行用”转向“学乐康安美”的消费模式，有闲有钱后喜欢出门走走。而且，当80后、90后独生子女开始登上历史舞台，个性、互联网、消费主义成为其鲜明的标签，尤其是90后，到了集中跨越高考、大学毕业的人生阶段，高体验、低价格、独立性的旅游，对其而言极具诱惑，学生消费时代的市场潜力逐渐释放。

“中国旅游文化市场目前的主流消费群体是70后和80后，那些能体现他们青春岁月的物件，甚至是怀旧的国货产品最能引起他们的消费欲望。”业内人士认为，随着中国全面深化改革的红利逐渐释放，相对稳定的学生消费时代，海南至少有20年的机遇期。暑期游的火热对我省平淡的夏季旅游而言，无疑是一大利好。



学生们在雨林栈道上游览。



一名女学生在体验高空滑索。

特惠瞄准毕业季青春季

面对感性怀旧、价格敏感、重视体验的消费群体，琼南旅游，果断亮出“穷游纯玩特惠牌”、“个性度假体验牌”、“线上线下互动牌”，希望获得市场青睐。随着《爸爸回来了》的热播，三亚福返芒果采摘体验游和亲子滨海度假游为琼南暑期市场增添了亮色，旅游市场又将迎来新一轮高峰。

“今年我们通过设计山线、海线的产品，突出休闲概念，整体价位在399元至999元之间。”海南康泰国旅中国公民旅游中心总经理何鹏透露，该公司主打海岛度假和主推雨林探秘。

在主推省内游线路的同时，许多旅行社结合一些学子即将留学的需求，推出一些新加坡、澳大利亚等地的游学线路。何鹏表示，今年出境游整体价格较为平稳，东南亚线路价格比同期约下降10%。

旅行社忙着主推暑期游产品时，景区、酒店也紧密配合。

三亚亚龙湾瑞吉度假酒店推

出“天涯行知旅”快乐毕业季套餐；万宁神州喜来登度假酒店和金银岛大酒店提供高尔夫毕业季套餐；呀诺达适时推出“毕业特惠酷爽一夏”和“海口至呀诺达二日游专线班车”豪华露营产品。这些都瞄准“毕业季”、“青春季”市场。

暑期机遇与挑战并存

相比旅游旺季紧俏的房源和拥挤的人潮，琼南暑期度假市场多了一份实惠和惬意。整体来看，目前三亚地区的酒店价格比旺季低20%—50%，最高达70%。



呀诺达迎来了高中生毕业旅游热。

“青春季”、“毕业季”产品与“家庭亲子游”产品较好地实现了区分，注重个性、高性价的产品，成为今年“大三亚旅游圈”夏季营销的主旋律，深受中青年游客青睐。

与往年不同，今年暑期度假市场“海南味”十足。无论是保亭本月底举办的红毛丹采摘节，还是呀诺达、槟榔谷等景区推出的“海南人清凉行，岛民专享疯狂特惠活动”，目标群体都不约而同地瞄准了岛内游市场；同时，随着海洋文化走出深闺，以“体验渔民生活，感受原生态海洋深度体验之旅”的产品也开始陆续投放市场。这个“毕业季”、“青春季”因“渔家海岸”而大不同。

前景广阔的暑期度假市场，机遇与挑战并存。省旅游委国内市场推广处处长谢秋雄表示，在政府主导推介的基础上，企业的参与度和主动性还有待加强；各市县既要有共同市场，也要有细分市场，在产品的开发上实行差异化，丰富游客选择；在旅游咨询服务方面应相互补台，共同完善旅游公共服务；要善于利用微信、微博等新媒体手段，主动向自由行客人推送旅游的交通、美食、景区景点等旅游信息。

(本报三亚6月26日电)

资讯

呀诺达 毕业季特惠

活动内容：

(1) 7月1日—8月31日，学生凭本人有效证件(学生证、录取通知书、准考证等学生有效证件)可享受优惠票108元/人。A.仅需加10元/人即可享受美味的呀诺达雨林精品自助餐；B.仅需加50元/人即可享受精彩的踏瀑戏水拓展活动(随团客人不享受以上优惠)。

(2) 9月1日—9月30日，推出学生惠游雨林行，学生凭本人有效证件(学生证、录取通知书、准考证等学生有效证件)免门票，只需购买游览车票40元/人即可畅游呀诺达雨林。

呀诺达 亲子特惠游

活动内容：

7月1日—9月30日，呀诺达暑期亲子季特别推出亲子游“2大+1小”特惠专享活动：只要购买呀诺达景区两张成人门票(170元/人的全票)，即可享受带一个18岁以下的孩子(凭本人身份证、学生证等有效证件)免票入园的待遇(随团客人不享受以上优惠)。

本岛居民 专享疯狂特惠

活动内容：

(1) 7月1日—8月31日，特面向海南本地居民，海南人凭有效证件(身份证、护照、驾驶证等)推出购优惠票108元/人，仅需加10元/人即可享受呀诺达雨林精品自助餐；

(2) 9月1日—9月30日，推出海南人民惠游雨林行活动，海南人凭有效证件(身份证、护照、驾驶证等)免门票仅需购游览车票(40元/人)畅游呀诺达。

景区官方服务热线电话：400-0463-888 0898-83880655

官方微博账号：hainan-yanoda

本版图片由记者 武威
通讯员 曹传佳 摄



□主编：蔡潇 张成林 □美编：许丽

大三亚旅游圈各成员单位(三亚 万宁 五指山 东方 陵水 保亭 乐东) 海南日报报业集团 联合主办

支持单位：三亚市旅游协会 三亚旅游官网

2082529044@qq.com